



Česká společnost pro ochranu netopýrů

Katedra zoologie PřF UK, Viničná 7, 128 00 Praha 2

Prosincové akce přiblíží zájemcům aktuální téma ochrany netopýrů při kácení stromů

Tisková zpráva České společnosti pro ochranu netopýrů (ČESON), Praha, 29. 11. 2024

Vše, co jste chtěli vědět o netopýrech žijících ve stromech, se dozvíte v 6. díle Netopýřích večírků online. Webinář pořádaný Českou společností pro ochranu netopýrů proběhne na platformě ZOOM v úterý 3. prosince od 18:00 hodin. Téma správné péče o stromy s ohledem na výskyt chráněných druhů živočichů bude rovněž náplní odborného semináře, který se uskuteční o týden později v Praze. Bližší informace k oběma akcím lze najít na webu napude.sousednetopyr.cz.

Chladné období roku je tradičně spjato s ošetřováním a kácením dřevin. Stromy představují domov pro netopýry i řadu dalších živočichů, kteří však mohou být ohroženi nevhodně provedenými arboristickými zásahy. Proto právě nyní Česká společnost pro ochranu netopýrů přichází se dvěma vzdělávacími akcemi na dané téma.

„Série popularizačních webinářů nazvaná Netopýří večírky online, kterou se snažíme podrobněji představit zajímavá témata ze života, výzkumu a ochrany netopýrů, aktuálně pokračuje šestým dílem. V úterý 3. prosince od 18:00 hodin budeme vysílat „O netopýrech a stromech“. Jaký význam mají stromy pro netopýry a jak správně postupovat při ošetřování a kácení dřevin, aby při tom nedošlo k ohrožení těchto chráněných živočichů, se lidé dozvědí od odborníků, kteří se touto problematikou dlouhodobě zabývají - Evžena Tošenovského a Petry Schnitzerové“, přibližuje Eva Cepáková z ČESON. „Webinář je určen široké veřejnosti a účast je zdarma. V rámci online setkání mohou účastníci pokládat odborníkům i své konkrétní dotazy. Určitě se tedy neváhejte připojit, pokud vás toto téma zajímá!“, láká Cepáková. Pokyny k přihlášení na webinář, který proběhne již tradičně na platformě ZOOM, lze najít na webu napude.sousednetopyr.cz.

V úterý 10. prosince se v Praze uskuteční také celodenní seminář nazvaný „Péče o stromy s ohledem na výskyt chráněných druhů živočichů“ určený především pracovníkům úřadů, správcům zeleně či arboristům. „V naší praxi se opakovaně setkáváme s případy, kdy z hlediska netopýrů i dalších chráněných živočichů dochází k nevhodným zásahům při údržbě dřevin rostoucích mimo les. Mnohdy se tyto živočichové ocitají v přímém ohrožení života. Problematický je rovněž úbytek vhodných stanovišť pro druhy, které jsou právě na stromy vázané“, vysvětluje jedna z přednášejících, Petra Schnitzerová z ČESON. „Naším cílem je šířit mezi odbornou veřejností informace o správných postupech při ošetřování a kácení stromů v parcích, alejích, kolem vodních ploch a toků apod. právě s ohledem na netopýry i další chráněné druhy“, vysvětluje Schnitzerová „Součástí odborného semináře, který pořádáme ve spolupráci s Českou společností ornitologickou a Českou koalicí pro ochranu biodiverzity, bude i exkurze do Královské obory Stromovka, kde si ukážeme některé příklady dobré praxe přímo v terénu“, doplňuje na závěr.

Obě akce se konají v rámci projektů finančně podpořených SFŽP ČR, MŽP a Hlavním městem Prahou. Díky tomu jsou pro účastníky dostupné zdarma.

Kontaktní osoba: Petra Schnitzerová, tel. 605 870 323, netopyr@ceson.org